



WZP.271.26.2024

Wieliczka, dnia 21.10.2024 r.

GMINA WIELICZKA
ul. Powstania Warszawskiego 1
32-020 Wieliczka

K O M U N I K A T

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie:

Kompleksowa dostawa energii elektrycznej obejmująca dostawę energii elektrycznej i świadczenie usługi dystrybucji energii elektrycznej dla Gminy Wieliczka

Zamawiający – Gmina Wieliczka, 32-020 Wieliczka, ul. Powstania Warszawskiego 1 informuje, że zwrócono się do Zamawiającego o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej SWZ).

Działając na podstawie art. 284 ustawy z 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (tj.: Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 z późn. zm.) – Zamawiający zamieszcza treść zapytań wraz z wyjaśnieniami SWZ na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

Wyjaśnienia treści SWZ

Pytanie z dnia 16.10.2024 r.:

1. *Zawracam się z wnioskiem o zmianę zakresu postępowania celem optymalizacji kosztów energii el. Postępowania dotyczące kompleksowych dostaw ee (sprzedaż i dystrybucja) ze względu na wymóg występowania przez Wykonawcę o specjalny GUD-K oraz konieczność wnoszenia sporych opłat depozytowych na rzecz OSD ograniczają konkurencyjność postępowania - składanych jest ZDECYDOWANIE mniej ofert niż w otwartych postępowaniach na samą sprzedaż ee. Koszt opłat dodatkowych na rzecz OSD z kolei wymusza wzrost ceny sprzedaży w której ten koszt musi zostać pokryty. Obowiązkiem Zamawiającego jest troska o finanse powierzonej mu jednostki oraz zasada gospodarności. Ograniczenie dostępu spółek obrotu do postępowania działa na szkodę zamawiającego, tym bardziej iż skoro oferenci nie mogą konkurować stawkami dystrybucyjnymi gdyż zgodnie z prawem są one jednolite i zatwierdzone urzędowo przez prezesa URE przeprowadzanie postępowania dotyczące kompleksowej usługi sprzedaży i dystrybucji działa na szkodę Zamawiającego. Dlatego wzywamy do zmiany zakresu postępowania oraz przesunięcia terminu składania ofert o 1 dzień.*

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zakresu postępowania.

Pytanie z dnia 18.10.2024 r.:

2. *Dotyczy Załącznika nr 4 do SIWZ – Projekt postanowień umowy, § 13, pkt. 4.*

Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisu na następujący:

1. *Na podstawie art. 439 ustawy PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany ceny jednostkowej za kWh energii elektrycznej w związku ze wzrostem cen energii elektrycznej, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia.*

2. *Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia, o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, w przypadku gdy Wykonawca dokonał zakupu energii elektrycznej z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen energii elektrycznej nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.*

3. *Wykonawca do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu energii elektrycznej w wysokości % (wielkość procentowa) wolumenu wskazanego w § 1 ust. 3 Umowy.*

4. *Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę ceny jednostkowej za kWh energii elektrycznej, w związku ze zmianą hurtowych cen energii elektrycznej na Towarowej Gieldzie Energii S.A. zw. dalej „TGE”, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej ceny energii elektrycznej, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach od dnia realizowania dostaw w ramach Umowy i w odniesieniu do energii elektrycznej, która nie*



została zakupiona do dnia zawarcia umowy, zgodnie z treścią pkt 3 powyżej.

5. Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny energii elektrycznej na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia we wnioskowanym przez Wykonawcę zakresie.

6. Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgodnej woli obu Stron wyrażonej aneksem do Umowy przy czym Zamawiający zobowiązany jest rozpatrzyć wniosek Wykonawcy złożony w formie pisemnej w terminie do 7 dni od daty wpływu.

7. Wykonawca uprawniony jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej indeksu TGeBASE_WAVg na TGE (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>) w odniesieniu do indeksu TGeBASE_WAVg z miesiąca zawarcia Umowy, z takim zastrzeżeniem że cena ta może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy od dnia realizowania dostaw na poniższych zasadach:

1) w przypadku zmiany (wzrostu) wartości od 30% do 40% cena jednostkowa kWh energii elektrycznej (w odniesieniu do wolumenu, który pozostał do zakupienia przez Wykonawcę) może zostać powiększona o 2%,

2) w przypadku zmiany (wzrostu) wartości powyżej 40% do 50% cena jednostkowa kWh energii elektrycznej (w odniesieniu do wolumenu, który pozostał do zakupienia przez Wykonawcę) może zostać powiększona o 3%,

3) w przypadku zmiany (wzrostu) wartości powyżej 50% cena jednostkowa kWh energii elektrycznej (w odniesieniu do wolumenu, który pozostał do zakupienia przez Wykonawcę) może zostać powiększona o 5%,

8. Maksymalny łączny wzrost wynagrodzenia Wykonawcy, w związku z zastosowaniem mechanizmu waloryzacji, wynosi 5% wartości wynagrodzenia określonego w § 3 ust. 1 Umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zgodnie z art. 439 uPzp, umowa, której przedmiotem są dostawy, zawarta na okres dłuższy niż 6 miesięcy musi zawierać klauzule waloryzacyjne, przy czym uPzp nie przewiduje odstępstw w tym zakresie. W szczególności art. 439 uPzp nie przewiduje wyłączenia jego stosowania w odniesieniu do określonej kategorii wykonawców czy określonego przedmiotu umowy, w tym w odniesieniu do strategii zakupowej stosowanej przez Wykonawcę. W związku z powyższym Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów Zał. nr 4 do SWZ - § 13 ust. 4 projektowanych postanowień umowy.

Zamawiający informuje, że powyższe wyjaśnienia nie wymagają dodatkowego czasu na przygotowanie oferty. W związku z powyższym terminy składania i otwarcia ofert, oraz termin związania ofertą nie ulegają zmianie.

BURMISTRZ

Rafał Ślęczka

Dokument podpisano elektronicznie